

**Historický ústav Filozofické fakulty Jihočeské univerzity  
v Českých Budějovicích**

**Bakalářská práce**

Petra Kamlachová  
(obor historie – archeologie)

Ledenice. Sondy do dějin jihočeského městečka ve středověku a raném novověku

**Posudek vedoucího práce**

Regionální sondy, analyzující na základě interdisciplinárního přístupu dějiny třeba i zdánlivě jen málo významných lokalit, mohou přinést důležité doplnění našeho historiografického obrazu o minulosti. Vrchovatou měrou to platí o jižních Čechách, tvořících svého času, ve středověku a raném novověku, takřka kompaktní rožmberskou doménu. Bakalářská práce slečny Petry Kamlachové je zaměřena na jedno z bílých míst jihočeské historiografie, totiž na městečko (městys) Ledenice, položené jihovýchodně od Českých Budějovic.

Autorka bakalářské práce se prostřednictvím mikrohistorické sondy, kombinující nejen písemné prameny, ale též doklady hmotné kultury (od archeologických nálezů až po výtvarné artefakty), zaměřila na dějiny Ledenic v „dlouhém trvání“, konkrétně od 13. do 17. století. S výbornou znalostí dosavadního bádání k tématu i na základě vlastních interpretací nám prezentuje politicko-ekonomický a kulturně-náboženský kontext několika staletí ledenických dějin, přičemž je třeba ocenit její pečlivou a suverénní práci s relevantními latinskými texty, například s edicí „Libri confirmationum“ apod. a schopnost syntézy.

Předkládaná bakalářská práce má jasnou a srozumitelnou strukturu, rozsáhlou a přitom adekvátní přílohu, reflektuje relevantní odbornou literaturu, edice a archivní prameny. Slečna Petra Kamlachová dostála svým záměrům deklarovaným v úvodu práce a sestavila tak velmi dobré monografické zpracování nejstarších dějin jednoho z dosud spíše opomíjených jihočeských městeček.

Bakalářská práce slečny Petry Kamlachové představuje kvalitní výsledek profesionálně zvládnutého historiografického řemesla a splňuje požadavky kladené na získání bakalářského akademického gradu. Proto bakalářskou práci vřele doporučuji k obhajobě a s plnou odpovědností navrhuji, aby byla hodnocena známkou „výborně“.



**PhDr. Petr Hlaváček, Ph.D.**

**Collegium Europaeum FF UK & FLÚ AV ČR**

**Email:** petr.hlavacek@ff.cuni.cz

V Praze dne 5. srpna 2013